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Центр работы с одарёнными детьми 

КГОАУ «Центр образования «Эврика»

Краевой заочный конкурс по РУССКОМУ ЯЗЫКУ
«Я стану великим…!»

Ответы.


Дорогой друг! Приглашаем тебя принять участие в краевом заочном конкурсе «Я стану великим…!» по русскому языку для 5-6 классов
Участвовать в конкурсе может любой учащийся 5-6 класса.

Задание 1. (5 б.)
Разбейте приведённые ниже слова на три группы: 

1. Слова, в которых произносятся и твёрдые, и мягкие согласные; 

2. Слова, в которых произносятся только твёрдые согласные;

3. Словак, в которых произносятся только мягкие согласные.

Венчики, дочка, жильё, идёшь, ложится, перебежчики; печаль, счесть, термос, учащийся, шалашик, ямка.

Ответ
1 группа: дочка, жильё, идёшь.
2 группа: шалашик, ямка, ложится, термос.

3 группа: венчики, перебежчики, печаль, счесть, учащийся.
. 
Задание 2. (5 б.)
Как вы назовёте человека, играющего на каждом из перечисленных музыкальных инструментов: арфа, балалайка, барабан, волынка, гитара, горн, гусли, дудка, контрабас, пианино, рояль, скрипка, труба? Приведите ещё 3-4 пары слов, состоящих из существительного, обозначающего исполнителя, играющего на нём. 
Ответ

Арфист, балалаечник, барабанщик, волынщик, гитарист, горнист, гусляр, дудочник, контрабасист, пианист, скрипач, трубач, валторнист, баянист, органист, саксофонист.
Задание 3.(4 б.)
Какое количество предметов обозначают выделенные существительные? Как вы определили, что речь именно об этом количестве? В каких случаях количество неизвестно и почему?
Расставить тире, надеть брюки, четыре ручки, пальто висят на вешалке

Ответ

Расставить тире – глагол расставить указывает на то, что объектов несколько (мн.ч.).
Надеть брюки - слово «брюки» используется только в форме множественного числа, может означать как много предметов, так и один.

Четыре ручки – несколько. Четыре – числительное, обозначает количество, число.

Пальто висят на вешалке – висят – это глагол, личное окончание глагола указывает на множественное число. 
Задание 4. (4 б.)
Являются ли словоформы некто, некого, некому, некем, не о ком формами одного и того же слова? Свой ответ обоснуйте.
Ответ

Нет, не являются. Некто – это «неизвестно кто» - неопределённое местоимение. 

Некого, некому, некем, не о ком – отрицательные местоимения в форме разных падежей.

Задание 5. (3 б.)
Каким членом предложения является выделенное слово? К какой части речи оно относится?

На сверкающем золотом шпиле развевался государственный флаг.
Ответ
На штиле – обстоятельство места действия, обстоятельство выражено существительным.

Задание 6. (5 б.)
Как изменится предложение Скоро в магазин привезут новые товары, если слово привезут заменить словом поступят?
Ответ
Привезут товары – предложение односоставное, привезут (что?) товары
Скоро в магазин поступят новые товары. Предложение двусоставное. Основа предложения товары поступят

Задание 7. (5 б.) 

Какую роль в предложении играют выделенные слова? Сколько человек проголосовали «за»? 

Вчера не догонишь, от завтра не уйдёшь (пословица)

На нет и суда нет (пословица)
Ответ
В первом предложении *…проголосовали  (как?)  «за» - обстоятельство.
Во втором предложении *…не догонишь (что?) вчера – дополнение; не уйдёшь  (от чего?)  от завтра – дополнение. 

В третьем предложении *На нет и суда нет* . В первом случае – дополнение, во втором – сказуемое.
Задание 8. (5 б.)
Прочитайте текст, запишите его в соответствии с нормами орфографии.

Вскоре 7я 40 о5 сядет за 100л, блещущий чи100той. 40и е2 ухи3лись пре2рительно приготовить обед, отыскать вме100 осе3ны 100лько ус3ц, что пред100ит целый пир.
Ответ
Вскоре семья сорок опять сядет за стол, блещущий чистотой. Сороки едва ухитрились предварительно приготовить обед, отыскать вместо осетрины столько устриц, что предстоит целый пир.
